

# Мемориалы в честь аварии на Чернобольской АЭС

---

Филимоновой Анастасии

10 класс

Авария на Чернобыльской АЭС  
произошла 26 апреля 1986 года.



# «Ядерное распятие».



# История мемориала

- Создание памятника было доверено скульптору Андрею Ковальчуку и архитектору Виктору Корси, их заявка получила первое место, среди 150 претендентов. Памятник представляет собой человека внутри ядерного гриба, у фигуры руки раздвинуты в разные стороны, как будто он распят, на самом деле он останавливает ядерное облако голыми руками, а схожесть с распятием указывает на самопожертвование ради жизни других. За схожесть с религиозным символом, очень часто этот памятник называют «Ядерное распятие». Поначалу, создатели хотели поместить в ядерный гриб фигуру пожарного, но решили, что не прикрытый одеждой, беззащитный человек будет производить более сильное впечатление.

# Памятник Героям Чернобыля на Поклонной горе



# Справка по аварии

- В результате взрыва во время проектного испытания был полностью разрушен четвёртый энергоблок станции. Случилась самая крупная катастрофа за всю историю атомной энергетики. Радиационное загрязнение различной степени опасности накрыло значительную часть территории России, Украины, Белоруссии. Граждане именно этих стран наиболее пострадали от катастрофы. Облака, образовавшиеся от горящего реактора, разнесли различные радиоактивные материалы, прежде всего радионуклиды йода и цезия, по большей части территории Европы. Достигли они, в частности, таких стран, как Австрия, Германия, Италия...

# Памятник героям-чернобыльцам



- Памятник героям-чернобыльцам открыт в Омске 25 августа 2011 года. Бронзовая фигура ангела-хранителя, над которой расположена 11-метровая арка с колоколом, увековечила память героев - ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС в Омске, сообщила пресс-служба регионального правительства. На церемонию открытия приехали ликвидаторы радиационных катастроф и члены их семей из регионов Сибири, Дальнего Востока и Республики Казахстан. Собравшиеся почтили память всех жертв техногенной катастрофы минутой молчания.

# Памятник пострадавшим от аварии на ЧАЭС



- В центре города Шадринска, в сквере Победы, установили памятник пострадавшим от аварий на Чернобыльской АЭС и производственном объединении "Маяк". Мемориал возведен по инициативе "чернобыльцев" и выполнен в виде журавля. - Журавль олицетворяет жизнь и предпочитает, как известно, экологически чистую местность, - пояснил участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС Валерий Порубов.

Вечная Слава и вечная Память

